

28
Вронская Г.
„ПЕРЕДАЙТЕ МОЮ БЛАГОДАРНОСТЬ“ 44

XVI
Операция прошла удачно

1981
ФЭВ
3
СОБЕСЕДИНИЕ ЧУВАШКИ
И Чебоксары

М. Н. Григорьева, сотрудник кафедры научного атеизма Чувашского государственного университета имени И. Н. Ульянова, пришла в редакцию, чтобы адресовать эти слова офтальмологу. Дело в том, что Марина Николаевна — первая пациентка передвижной глазной операционной, прибывшей осенью в Чебоксары из Москвы. Прошло время, и вот теперь она смогла по-настоящему оценить работу врачей-виртуозов, врачей-ювелиров с добрыми и чуткими руками.

Вообще выразить благодарность непросто. Что может быть убедительнее искреннего «спасибо»? Однако и за ним в исключительных случаях угадывается нечто большее, не укладывающееся в рамки обычной признательности. Это «нечто» мы с моей собеседницей пока деликатно обходим. Говорим о погоде, телепередачах, потом добираемся наконец до ее работы... Постепенно подходим к главному: личному отношению ко всему происшедшему. Впечатления эти необходимы прежде всего тем, кому еще только предстоит подобные операции (с нового года у нас они будут проходить в республиканской клинической глазной больнице).

— В салоне звучала музыка. Кажется, какой-то попу-

лярный ансамбль, — рассказывает Марина Николаевна. — Сама операция длилась считанные минуты. После нее первое время мучила светобоязнь. Зато потом все было словно из области фантастики. Вообразите себе человека с очень и очень плохим зрением. (это явление теперь нередкое). Много лет он смотрел на мир сквозь дымчатую пелену. Потом ее не стало, и мир для него преобразился. Заверкали краски, отчетливее почувствовались запахи трав, да и люди стали будто бы совсем другие. Конечно, все это очень субъективно. Но теперь, когда я общаюсь со студентами и вижу их глаза (для педагога это очень важно), то ощущаю себя самой счастливой на свете.

Результат операции комментирует кандидат медицинских наук, главный врач республиканской клинической глазной больницы А. Ф. Пуршев:

— Не ошибусь, если скажу, что эти слова благодарности поддержит большинство из тех, кто перенес кератотомию, операцию по исправлению близорукости, которую проводили

наши коллеги И. А. Яценко и В. В. Тингаев из Московского института микрохирургии глаза.

Ювелирная операция под микроскопом, основанная на сложных расчетах, на первый взгляд действительно проста до невероятности: роговичку в нужных местах рассекают алмазным ножом. Но, повторяю, простота кажущаяся. Следовательно, и показания для операции должны быть особые. Пройдет еще некоторое время, может быть, даже год, прежде чем пациент почувствует какие-то существенные изменения. Конечно, многие люди после кератотомии словно расцветают, постигают новый мир (как в данном случае произошло с Мариной Николаевной). Однако надо заметить, что стопроцентной гарантии, что сразу будет зрение «единица», дать невозможно. Это не пессимизм, а реальность. Она во многом зависит от индивидуальных особенностей организма и прежде всего — от возраста пациента. Чем он старше, тем вероятнее абсолютный успех операции. Моложе семнадцати лет не стоит и

торопиться расстаться с очками: близорукость еще прогрессирует. Но даже если прошла операция, а желанный результат пока не достигнут — огчаваться не надо. В таких случаях показана корректировка (повторная операция), которая и поможет устранить недочеты первой.

Итак, врачи свое веское слово сказали. Остается только добавить, что сейчас в республиканской клинической глазной больнице полным ходом идет подготовка к приему больных на операцию, помогающую избавиться от близорукости. Трое специалистов-микрохирургов — М. К. Ильина, Н. И. Суслопаров и В. П. Лукня побывали на стажировке в Москве у профессора С. Н. Федорова и получили специальные удостоверения, дающие право проводить такие операции.

Поначалу, естественно, количество пациентов, желающих «снять очки», будет ограничено. Однако спустя некоторое время у нас войдет в строй конвейер — знаменитая «ромашка» или, как ее еще называют, «автоматическая линия прозрения». Тогда таких операций будет несравненно больше.